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Παρέμβαση για τη Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά 
από το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών
/ Επικαιρότητα

Η Κεντρική Επιτροπή του Παγκοσμίου Συμβουλίου των 
Εκκλησιών που συνήλθε στο Γιοχάνεσμπουργκ της Νότιας 
Αφρικής στις 18-24 Ιουνίου 2025, εξέδωσε ψήφισμα σχετικά με 
την κατάσταση στην Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης Σινά, 
στο οποίο ζητάει να αποσταλεί επιστολή στον Πρόεδρο της 
Αιγύπτου για μια δεσμευτική συμφωνία ως προς το καθεστώς 
της Μονής, και να πραγματοποιηθεί συνεργασία με την 
UNESCO για την προστασία του μνημείου.

Το Μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης, μια αυτόνομη μοναστική κοινότητα που 
συνδέεται πνευματικά με το Ελληνικό Ορθόδοξο Πατριαρχείο της Ιερουσαλήμ, 
βρίσκεται στους πρόποδες του Όρους Σινά στην χερσόνησο του Σινά, στην 
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Αίγυπτο, και είναι ένα από τα παλαιότερα χριστιανικά μοναστήρια στον κόσμο που 
κατοικούνται αδιάλειπτα. Χτίστηκε μεταξύ του 548 και του 565, με διαταγή του 
Βυζαντινού αυτοκράτορα Ιουστινιανού Α΄. Αναγνωρίστηκε ως μνημείο παγκόσμιας 
κληρονομιάς το 2002.

Δεδομένου του μοναδικού θησαυρού που αποτελεί το μοναστήρι της Αγίας 
Αικατερίνης για τον παγκόσμιο χριστιανισμό, η Κεντρική Επιτροπή του Παγκόσμιου 
Συμβουλίου Εκκλησιών είναι ιδιαίτερα ανησυχητική από τις αναφορές που έχει 
λάβει σχετικά με τις ενέργειες της αιγυπτιακής κυβέρνησης που επηρεάζουν την 
παρούσα και μελλοντική κατάσταση του μνημείου, καθώς και σχετικά με τις 
εξελίξεις στην περιοχή γύρω από το μοναστήρι.

Μετά από μια ιστορία που ξεκίνησε το 2012 με πραγματικές ή απειλούμενες 
δικαστικές διαμάχες από τις αιγυπτιακές κυβερνητικές αρχές που διεκδικούσαν 
την ιδιοκτησία των χώρων που ανήκουν στο μοναστήρι, και παρά τις 
εποικοδομητικές διαπραγματεύσεις που ακολούθησαν μεταξύ των μερών, στις 28 
Μαΐου 2025 εκδόθηκε δικαστική απόφαση που αναγνώριζε το αιγυπτιακό κράτος 
ως ιδιοκτήτη όλων των τμημάτων του χώρου, συμπεριλαμβανομένου του ίδιου του 
Ιερού Μοναστηριού. Κατά συνέπεια, οι μοναχοί είναι πλέον ενοικιαστές στο 
μοναστήρι τους, το οποίο λειτουργεί χωρίς διακοπή εδώ και 1.500 χρόνια. Η 
παρουσία των μοναχών στο μοναστήρι είναι επισφαλής, καθώς παραμένουν στο 
μοναστήρι με βάση ετήσια άδεια διαμονής, την οποία οι αιγυπτιακές αρχές 
μπορούν να αποφασίσουν να μην ανανεώσουν ανά πάσα στιγμή.

Επίσης, ενόψει των επικείμενων συναντήσεων της Επιτροπής Πίστης και Τάξης του 
ΠΣΕ στην Αίγυπτο, η Κεντρική Επιτροπή ζητά από τον Γενικό Γραμματέα:

– να αποστείλει επίσημη επιστολή στον Πρόεδρο της Αιγύπτου, εκφράζοντας την 
ανησυχία του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών για το θέμα αυτό και ζητώντας 
μια σαφή και δεσμευτική συμφωνία που θα αναγνωρίζει το δικαίωμα και την 
κυριότητα του Ιερού Μοναστηριού επί του χώρου αυτού στο διηνεκές, και θα 
εγγυάται την προστασία της θρησκευτικής ζωής και των καθηκόντων της 
μοναστικής κοινότητας.

– να συνεργαστεί με την UNESCO για την παρέμβασή της για την προστασία του 
Ιερού Μοναστηριού ως Μνημείου Παγκόσμιας Κληρονομιάς και του χριστιανικού 
μοναστικού χαρακτήρα του.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Δυναμώνουν οι φωνές στήριξης για την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά
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Σιναίου Δαμιανός: “Η σιωπή είναι ενοχή. Αναμένουμε σύσσωμη αντίδραση 
από τις Ορθόδοξες Εκκλησίες” – Συνέντευξη στη Μαρία Γιαχνάκη
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